

中华街道文安社区党委书记、居委会主任洪林茜： “螺蛳壳”里打造服务阵地



晨报记者 顾婧凌 通讯员 汪培清

在中华街道,越来越多敢担当、勇创新、善作为的“80后”“90后”成为社区基层治理“掌门人”。洪林茜便是其中之一。

自2021年担任文安社区党委书记、居委会主任以来,洪林茜不断融入创新因子,创新基层治理方式,打造特色亮点品牌。

呵护“一老一小”幸福生活

做手工、打腰鼓、练书法……在文安社区新时代文明实践站,老人们各得其乐。“家门口的实践站太方便了。和老姐妹唱唱歌、跳跳舞,惬意得很。”社区居民屠阿姨赞不绝口。

洪林茜告诉记者,文安社区地处厦门老城区的中山路商圈,现有居民3335户,总人口数为8258人,其中老年人口和青少年群体占比总和超过48.9%。因此,她尤其关注“一老一小”两大重点群体需求。

洪林茜主动带领社区工作人员深入一线摸排,建立需求清单,打造“乐活文安促进会”“仰望星空艺术团”等多个特色项目,为老年人开展爱心义诊、爱心义剪、生活照料、心理疏导等服务。

“一老”连着牵挂,“一小”承载未来。洪林茜介绍,近年来,社区还以幼儿和青少年的需求为导向,积极开展关爱青少年的活动。一方面,社区依托大党委平



洪林茜(左)到老人家中走访。

台和多方共建,链接多方资源,在原有品牌“同一片蓝天”基础上,创立“阳光少年,放飞梦想”心理团辅项目,关心关爱青少年心理健康;另一方面,发挥大党委和共建单位优势,丰富早教内容形式,成立“七彩亲子汇”,帮助儿童快

乐成长。

为居民活动“挤”出场地

文安社区建筑密度较大,设施陈旧,缺乏活动空地。在街道支持下,洪林茜“螺蛳壳里做道场”,拿出最优地块、腾出最佳场

地,打造为民服务新阵地。文安社区新时代文明实践站、中山路首家智慧健身房——厦门体育智慧健身房文安站、厦门市首个社区妇联执委工作室——文安社区妇联执委工作室等相继成立。

厦门体育智慧健身房文安站成为居民休闲健身好去处。洪林茜介绍,在这里,居民不仅可以刷脸入场、储物,还可体验智能播放音乐、实时获取健身数据等功能。

文安社区妇联执委工作室吸纳多级执委21名,她们来自多个行业,积极开展心理咨询、爱心帮扶、纠纷调解、创新创业指导等服务。去年中秋、国庆期间,社区妇联执委工作室还成立了一支由近邻单位巾帼志愿者组成的队伍,对中山路商家噪音扰民等行为进行宣导和劝导。去年12月,该工作室获得省级荣誉,成为社区治理的一块“金色招牌”。

萌娃花式闯关乐游园

厦门实验小学开展一二年级期末趣味活动

晨报讯(记者 陈晓青 通讯员 洪雅萍)昨日,厦门实验小学本部和翔安校区同步开展一二年级期末游园闯关活动。

在厦门实小翔安校区,记者看到,游园闯关活动涵盖语文、数学、英语、音乐、体育、美术、科学、劳动实践等多学科,形式丰富、妙趣横生。活动创设高铁情境,串联“实践达人”“快乐童声”“多彩语文”等站点。打卡闯关后,萌娃可获得1至4颗星星印章。

在“实践达人”站,一年级萌娃比拼穿、脱、叠校服。“刚开始我有点紧张,老师和志愿者很温柔地引导我。”一年(5)班的吕泽承是首批闯关成功的孩子之一,拿



一年级孩子们挑战穿、脱、叠校服。
记者 陈晓青 摄

到满星的他很开心。

“我校从2015年开始,开展低年级期末非纸笔综合评价活动,历经多年探索与实践,由初步的单一学科趣味闯关体验发展为素养多元智能培育。”厦门实验小

学校长汤吟莹告诉记者,活动既立足学生个性化学习着力点,又突出跨学科融合及主题式学习,把学科素养融入生动情境,使知识能力与生活运用相结合,让学生在“玩中学、学中思、思中用”。

顶澳仔猫街入口改造提升

晨报讯(记者 刘宇瀚)位于厦港街道下沃社区顶澳仔的猫街,是不少来厦游客必打卡的地方。近日,猫街入口改造提升,市民游客出行更安全了。

由于年代较为久远,猫街入口斜坡原本粗糙的石头路段变得光滑,经常发生行人脚底打滑摔倒的情况。斜坡处还有一铸铁井盖,雨天通行不易。

对此,下沃社区积极申请改造。经厦港街道协调,思明区市政中心牵头相关单位开展调研,最终由思明市政事业发展有限公司负责施工。

昨日,记者在现场注意到,猫街入口大部分斜坡已被改造为台阶,减缓了高低差,边上还设置了减速带。值得一提的是,



猫街入口台阶和斜坡相结合,提升安全性。 记者 刘宇瀚 摄

此次改造保留了一段无障碍斜坡通道。下沃社区党委书记朱小梅告诉记者,无障碍通道是基于商户和特殊人群的意见建议设置的,消除安全隐患,方便他们进出。

公益广告



让温暖的家 助力孩子健康成长

关爱未成年人 守护我们的未来

设计/陈燕华

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)